

热线号码多？办事多头找？

——“12345”政务服务“总客服”来了

便民热线号码多、记不住，热线服务资源分散、电话难接通，群众办事多头找……这些困扰你的操心事、烦心事、揪心事，今后有望通过拨打“12345”解决！

国务院办公厅日前印发《关于进一步优化地方政务服务便民热线的意见》，明确今年底前，各地区设立的以及国务院有关部门设立并在地方接听的政务服务便民热线实现一个号码服务，各地区归并后的热线统一为“12345”政务服务便民热线。国新办7日举行国务院政策例行吹风会，围绕社会关切的热点问题进行了回应。

哪些热线将合并？哪些将保留？

国务院办公厅政府职能转变办公室主任、国务院审改办协调局局长涂晶介绍，指导意见规定，对于地方自行设立的政务服务便民热线，要求全部取消号码并归入12345热线；对于国务院有关部门设立但在地方接听的热线，具体涉及32条热线，按照要求以3种方式并入12345热线——

整体并入。取消话务量相对较少、企业和群众拨打频率比较低的一些热线和座席，整体并入12345热线。

双号并行。对于群众知晓率比较高、

话务量比较大的，实行双号并行，保留号码，话务座席并入12345热线统一管理。

设分中心。对于实行垂直管理的国务院部门在地方设立的热线，以分中心形式归并并入所在地区的12345热线，保留号码和话务座席。

涂晶表示，指导意见鼓励各地区开展探索，建立12345热线和110、119、120、122等紧急热线以及水电气热等公共事业服务热线的联动机制；支持京津冀、长三角、成渝等地区建立区域内12345联动机制。

哪些烦心事可以打12345热线？

根据指导意见，归并后的12345热线将受理企业和群众各类非紧急诉求，包括经济调节、市场监管、社会管理、公共服务、生态环境保护等领域的咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

但不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

“坚持诉求受理和业务办理相衔接。12345热线负责受理企业和群众诉求、回答一般性咨询，不代替部门职能，部门按职责分工办理相关业务、实施监

管执法和应急处置等，形成高效协同机制。”涂晶说。

问题和诉求如何及时得到反馈？

接线时间过长、反映问题后石沉大海怎么办？指导意见明确优化工作流程，建立诉求分级分类办理机制。

以北京为例，据北京市政府副秘书长、北京市政务服务管理局局长王军介绍，北京市探索通过对群众诉求“闻风而动，接诉即办”来推动解决群众身边事。此外，将出台北京市接诉即办条例，将以12345热线为群众诉求主渠道的制度和规定上升到法律层面。

交通运输部新闻发言人孙文剑表示，今后市民遇到交通类问题，既可以拨打全国交通运输服务监督电话12328，也可拨打12345热线。同时，将利用这次归并契机，力争人工电话接听率99%，并在目前平均电话接听等待时间34秒基础上，不断缩短时间，让群众和企业少等待。

国家税务总局纳税服务司司长韩国荣表示，全国税务系统统一服务热线12366将以分中心形式归并到所在地的12345热线，保留号码和话务座席，进一步完善纳税人缴费人诉求的接收、转办、办理、评价、回访以及考评等全流程

闭环处理机制，持续提升响应率、解决率和满意率。

政务服务效果怎么考核？

更好地发挥热线为民服务作用，督办评价是关键一环。那么，如何用好考核机制，确保热线打进老百姓心坎里？

王军介绍，北京在接诉即办改革中，健全以响应率、解决率、满意率为基础的“三率”考评指标体系，通过电话、短信、智能回访等形式，让群众对诉求办理情况作出评价。

此外，针对重点领域、重点问题、重点任务，召开月度例会、专班会等，对诉求办理进行督导和检查，特别是对群众关注、媒体反映的热点问题、普遍问题加大督办力度，每月跟进督办，直至问题解决；每月对考评结果进行点评，诉求办理情况作为干部选拔使用、评先评优的重要参考。

韩国荣表示，今后将把政务服务归并工作纳入全国税务系统的年度绩效考核，加强对诉求办理问题解决率、纳税人满意率等指标的综合评价，确保问题有人解、诉求有人办、过程有人督，整体提升热线归并后的服务质量和工作效率。

新华社北京1月7日电（记者魏玉坤 王雨箫）

我国大力推动“蓝领”评职称、涨待遇

新华社北京1月7日电（记者姜琳）人力资源和社会保障部7日宣布，将大力推动高级工以上的“蓝领”参加职称评定，着力解决技能人才相较于专业技术人员待遇不高、获得感不强、成长空间不大等问题。

长期以来，我国对“蓝领”和“白领”执行两套不同的职业能力评价体系，二者互不相通。这不仅一定程度造成“蓝领”“白领”待遇的差距，也给技能人才职业发展带来障碍。人社部公布的2019年企业薪酬调查信息显示，90%拥有高级职称的技术人才年工资为26.5万元，而90%高级技能及以上技能人才年工资仅13.56万元。

在工程技术领域，技术工人已经可以取得工程师、高级工程师职称。在此基础上，人社部近日印发《关于进一步加强高技能人才与专业技术人才职业发展贯通的实施意见》，进一步将两类人才贯通领域扩大到农业、工艺美术、文博、实验技术、艺术、体育、技工

院校教师等职称系列。意见支持高技能人才取得经济、会计、统计、审计、翻译、出版、通信、计算机技术与软件等专业技术人员职业资格，提出在技术技能融合程度较高的领域实现应通尽通、能通尽通。

意见提出，淡化高技能人才职称评审的学历要求，具备高级以上职业资格或职业技能等级的技能人才，均可参加职称评审，不将学历、论文、外语、计算机等作为高技能人才参加职称评审的限制性条件。高技能人才职称评审更加强调技能贡献。

对长期坚守在生产服务一线岗位工作的高技能领军人才，采取特殊评价办法，建立绿色通道，确保不仅能参评，还能评得上、评得快。意见还要求，高级工、技师、高级技师在学习进修、岗位聘任、职务职级晋升、评优评奖、科研项目申报等方面，比照相应层级专业技术人员享受同等待遇。

本科毕业论文将每年抽检

新华社北京1月7日电 记者7日从教育部了解到，为推动高校加强培养过程管理，把好毕业论文出口质量，教育部近日印发《本科毕业论文（设计）抽检办法（试行）》，启动本科毕业论文（设计）抽检试点工作。

根据这一办法，本科毕业论文抽检每年进行一次，抽检对象为上一学年度授予学士学位的论文，抽检比例原则上应不低于2%。省级教育行政部门采取随机抽取的方式确定抽检名单，抽检论文要覆盖本地区所有本科层次普通高校及其全部本科专业。

抽检结果以适当方式向社会公开。对连续2年均有“存在问题毕业论文”，且比例较高或篇数较多的高校，省级教育行政部门应在本省域内予以通报，减少其招生计划，并进行质量约谈，提出限期整改要求。高校应对有关部门、学院和个人的人才培养责任落实情况调查，依据有关规定予以追责。对连续3年抽检存在问题较多的本科专业，经整改仍无法达到要求者，视为不能保证培养质量，省级教育行政部门应依据有关规定责令其暂停招生，或由省级学位委员会撤销其学士学位授权点。

对涉嫌存在抄袭、剽窃、伪造、篡改、买卖、代写等学术不端行为的毕业论文，高校应按照相关程序进行调查核实，对查实的应依法撤销已授予学位，并注销学位证书。抽检结果将作为本科教育教学评估、一流本科专业建设、本科专业认证以及专业建设经费投入等教育资源配置的重要参考依据。

聚焦疫情防控

河北抽调3000名医务人员支援石家庄推进核酸检测

新华社石家庄1月7日电（记者闫起磊 杨帆）记者从河北省石家庄市卫健委了解到，6日河北省卫健委已紧急从省内其他地市抽调1000名医务人员支援石家庄疫情防控，7日将再抽调2000名医务人员，全力推进全员核酸检测。

石家庄市卫健委副主任张东生介绍，石家庄市充分调动全市核酸检测资源，鼓励第三方检测机构参与到全员核酸检测工作中，“以乡镇、街道办事处一级，行政村、居委会二级”构建两级网络，划定一级网格331个，二级网格5298个，建立工作台账，确保居民“有人

联系、有人负责、有人组织、有人服务”。

同时，石家庄以乡镇、社区、居民小区、行政村等为单元共设置采样点5011个，并且在人数较多或居住分散的网格内开设多个场所，推进核酸检测工作。

此外，当地还充分调动医疗、疾控、街道办、派出所等机构，实行点对点、人对人的方式，固定场所、固定地点、固定人员，按照工作人员数量与区域常住人口数量相匹配的原则，配备采样场所人员和环境消杀人员，明确各岗位工作职责与工作流程，压实工作责任，确保完成该市人口全员核酸检测的任务。

河北邢台新冠病毒基因测序结果公布与欧洲输入病毒高度同源

新华社石家庄1月7日电（记者李继伟 巩志宏）1月6日晚，河北邢台市召开新冠肺炎疫情防控首场新闻发布会，邢台市人民政府副市长邓素雪介绍，邢台市全面开展流调和核酸检测，精准追溯溯源。1月3日，第一时间将首批3例确诊患者的核酸样本，由河北省疾控中心送至国家疾控中心开展基因测序，根据6日上午反馈的结果，病毒传播与欧洲输入病毒高度同源，具有流行病学联系，从而明确了本次疫情的流行病学途径。

邓素雪介绍，1月4日，邢台市抽调了854人组成的87支专业流调队伍和864人组成的29支专业检测队伍进驻南阳市全面开展工作，先后筛查确诊病例、无症状感染者、核酸检测阳性人员的密接者1092人，次密接者929人，全部进行了核酸检测，发出协查通报921份。截至6日16时，对南阳市362819名常住人口进行了全员采样检测，其中已出结果360647人，还有2172人正在检测中。从6日8时起，邢台市集中5.4万人的专业队伍，实行全员核酸检测，计划3天完成任务。



1月7日，观众在华强北博物馆了解华强北的发展历史。

近日，“中国电子第一街”华强北博物馆正式开馆。该博物馆位于华强北广博现代之窗大厦，展览面积近3000平方米，通过展览展示、科普教育、互动共享等形式，讲述华强北创业、深圳改革开放和中国电子行业发展的故事。新华社记者 梁旭摄

中国银行保险监督管理委员会公告

下列机构由于更址，原《金融许可证》作废，现予重新颁发，公告如下：

中国邮政储蓄银行股份有限公司 浑源县永安镇支行

机构编码：B0018S314020010
业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。
住所：浑源县永安镇迎宾西街1号
发证机关：中国银行保险监督管理委员会大同监管分局
发证日期：2021年1月4日

美国国会正式确认拜登当选总统

据新华社华盛顿1月7日电 美国东部时间7日凌晨，美国国会联席会议确认，拜登赢得306张选举人票，当选下一任美国总统。

6日下午，国会参众两院依照宪法规定召开联席会议，统计并认证2020年总统选举各州选举人团计票结果。会议期间，部分支持特朗普的示威者冲进国会大厦，与警方发生冲突。议员随即被疏散，国会休会。

警方对国会大厦内部实施清场后，联席会议于6日20时恢复。在完成全部50个州的计票结果认证后，以参议院议长身份主持会议的副总统彭斯宣布，拜登当选美国第46任总统，哈里斯当选副总统。美国总统特朗普7日凌晨发表声明说，尽管他不同意总统选举结果，但定于1月20日的政权交接将有序进行。

美示威者冲击国会大厦已造成4人死亡

据新华社华盛顿1月6日电（记者 邓仙来 孙丁）美国警方6日说，部分示威者当天对国会大厦的暴力冲击已造成4人死亡。华盛顿哥伦比亚特区警察局局长当晚举行新闻发布会说，1名死者是暴力冲击中遭国会警察开枪射击的女性，另有1名女性和2名男性在紧急救治过程中

死亡。此外，至少14名警察受伤，52名示威者被逮捕。美国国会参众两院当天下午召开联席会议，对2020年美国大选各州选举人团计票结果进行统计认证。会议开始后不久，部分聚集在国会大厦附近的支持特朗普的示威者冲进国会大厦。议员随即被疏散，国会休会。

融媒战疫集萃

1月4日，省疫情防控办召开全省新冠疫苗紧急接种暨新冠肺炎疫情防控工作推进会。会议强调，要严格履职尽责，落实落细各项疫情防控措施。具体要求有哪些？6张海报了解一下。（申蕊瑞 杨殊宇）

全面加强冷链和物流环节防控

冷链环节要严格落实冷链食品总仓管理制度，落实冷链食品全要素索证、全面核酸检测、全面预防消毒、全面排查清零要求。



全面加强重点人员管控

紧盯国际航班停大原入境人员，来自中高风险地区人员以及省外入境隔离期满来（返）晋人员三类人员。关键要做到“两个到位”，即排查到位、管控到位。



全面加强院内感染防控

严格规范设置“三区两通道”，严格预检分诊和首诊负责制，严密做好人员健康监测和管理，非必要不陪护、不探视，严禁医护人员带病上岗，坚决杜绝院感事件发生。



全面加强核酸检测质量管控

各地要高标准选择集中隔离点外送样本检测机构，全面梳理集中隔离点设置及其样本外送检测情况，立即对目前接收集中隔离点外送样本的检测机构进行质量安全现场督查。



全面加强防控工作督查

各地要充分发挥联防联控机制优势，织牢织密疫情防控网络。



全面加强应急值班管理

严格落实领导带班和24小时值班制度，落实岗位责任制。

